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第２章：福知山市の住宅政策に係る現況 
 

１．統計等の基礎指標 

（１）人口・世帯 

 

① 人口・世帯数の動向 

福知山市の国勢調査人口は昭和 60 年から平成 7 年にかけて微減が続いていたが平成

12 年には増加に転じました。しかし、平成 17 年には再び減少し 81,977 人となっていま

す。 

一方、世帯数は増加していますが、1 世帯あたり人員は減少が続いており、世帯分離

が進行していることがうかがえます。 

 

人口・世帯数の動向

83,057 82,791 82,555 83,120 81,977

25,606 26,258
27,733

29,621 30,674

0

20,000

40,000
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80,000

100,000

120,000
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（人）

0

5,000

10,000
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20,000

25,000
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人口 世帯数

 

1世帯あたり人員の動向

3.24 3.15
2.98
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（各年国勢調査） 
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③ 年齢３区分別人口 

年齢階層 3 区分別人口比率を見ると、少子高齢化の傾向が続いており、平成 17 年で

は 65 歳以上人口比率が 24.1％、15 歳未満人口比率は 14.8％となっています。 

65 歳以上の比率は京都府全体より 4.1 ポイント高く、周辺他市と比較すると、舞鶴市

とほぼ同じで、綾部市、宮津市よりは低くなっています。 

 

人口構成の推移

20.7%

18.5%

17.0%

15.7%

14.8%

64.5%

64.5%

62.8%

61.8%

14.8%

16.9%

20.2%

22.5%

24.1%61.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

昭和60年

平成2年

平成7年

平成12年

平成17年

15歳未満 15～64歳 65歳以上

 

 

（参考）京都府と周辺市の 65 歳以上高齢者人口比率（平成 17 年） 

京都府 20.0% 

舞鶴市 23.8% 

綾部市 30.4% 

宮津市 32.2% 

（各年国勢調査） 
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④ 世帯の型の動向 

型別の世帯数を見ると、最も多い核家族世帯は昭和 60 年以降 58％前後で推移してお

りほとんど変化は見られませんが、2 世帯、3 世帯同居などから構成されるその他親族

世帯は減少、代わって単身世帯が増加しており、平成 17 年には単身世帯が 26.4％と１

／４以上を占めるまでに至っています。平成 17 年について京都府全体と比較すると、

核家族世帯が少なく、その他親族世帯、単身世帯が多くなっています。 

世帯の型別の世帯比率の推移

57.6%

58.5%

57.3%

57.9%

57.9%

64.5%

25.3%

23.7%

20.8%

17.8%

12.8%

17.0%

17.6%

20.7%

24.0%

26.4%

22.3%

15.4%

0.3%

0.3%

0.3%

0.2%

0.1%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

昭和60年

平成2年

平成7年

平成12年

平成17年

京都府※

核家族世帯 その他親族世帯 非親族世帯 単身世帯

（平成17年）

 

※京都市以外  （各年国勢調査） 

 

⑤ 高齢者世帯の型別の動向 

65 歳以上の高齢者がいる世帯は、平成 17 年では全世帯の 42.6％を占めており、その

比率は増加が続いています。特に高齢単身世帯と高齢夫婦世帯の増加が大きく、平成 17

年には合わせて 20％を超えています。 

高齢者世帯の型別世帯数の推移

5.0%

6.0%

7.2%

8.5%

9.3%

7.2%

9.1%

10.4%

11.8%

24.4%

23.1%

23.4%

22.2%

21.1%12.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

昭和60年

平成2年

平成7年

平成12年

平成17年

高齢単身世帯 高齢夫婦世帯 その他高齢世帯

36.7%

38.2%

41.0%

42.4%

42.6%

 

（各年国勢調査） 
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（２）住宅ストックの動向 

 

① 住宅総数 

住宅総数は 5 年ごとに約 1,000～1,500 戸程度の増加が続いており、平成 17 年には

29,443 戸となっています。 

 

住宅総数の推移

24,476 25,431
26,879

28,396
29,443

0

5,000

10,000

15,000

20,000

25,000

30,000

35,000

昭和60年 平成2年 平成7年 平成12年 平成17年

（戸）

 

※主世帯数を住宅総数と見なしている （各年国勢調査） 
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（３）住宅フローの動向 

 

① 新設住宅着工動向 

住宅フローの動向をみると、平成 10 年度に 800 戸近い新設があって以降、概ね 300

戸前後で推移してきています。これらの所有関係別の動向をみると平成 14 年以降に貸

家の割合が増加している傾向があります。 

新設住宅の着工動向

0

200

400

600

800

平成10年度 平成12年度 平成14年度 平成16年度

0

500

1,000

1,500計（右軸）

持家

貸家

給与住宅

分譲住宅

（戸） （戸）

 

■新設住宅着工動向 （戸）
平成10年度 平成11年度 平成12年度 平成13年度 平成14年度 平成15年度 平成16年度

持家 600 283 256 248 271 311 250
貸家 488 326 250 331 230 310 395
給与住宅 9 36 1 30 1 32 1
分譲住宅 328 21 35 31 29 22 28
計 1,425 666 542 640 531 675 674  

（各年建築統計年報） 
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（４）住宅ストックの概況 

 

① 住宅の所有関係 

市内の住宅に住む一般世帯数は実数、比率ともに増加が続いています。所有関係別に

みると、平成 17 年では、持家が 67.2％と約 3 分の 2 を占めており、以下、民営借家が

21.3％、公営借家 5.8％、給与住宅 4.9％、間借り 0.8％となっています。昭和 60 年以

降での比率の推移をみると、民営借家は増加していますが、持家と民営以外の賃貸住宅、

間借りは減少傾向にあります。 

住宅の所有関係別主世帯比率の推移

69.5%

69.6%

67.9%

67.5%

67.2%

74.4%

6.6%

6.2%

5.9%

5.7%

5.8%

5.8%

16.2%

17.9%

19.8%

20.6%

21.3%

16.5%

6.3%

5.6%

5.6%

5.3%

4.9%

2.3% 0.9%

0.8%

0.9%

0.8%

0.8%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

昭和60年

平成2年

平成7年

平成12年

平成17年

京都府※

持家 公営 民営 給与住宅 間借り

(平成17年)

 

 昭和 60 年 平成 2 年 平成 7 年 平成 12 年平成 17 年 
京都府※
(平成 17 年)

住宅に住む一般世帯数 24,794 25,627 27,093 28,646 29,684 416,052

 主世帯数 24,459 25,431 26,879 28,396 29,443 412,166

  持家 17,231 17,842 18,405 19,328 19,943 309,513

  借家 7,228 7,589 8,474 9,068 9,500 102,653

   公営 1,639 1,584 1,606 1,636 1,734 24,191

   民営 4,027 4,580 5,353 5,912 6,308 68,689

   給与住宅 1,562 1,425 1,515 1,520 1,458 9,773

 間借り 335 196 214 250 241 3,886

 

 昭和 60 年 平成 2 年 平成 7 年 平成 12 年平成 17 年 
京都府※
(平成 17 年)

住宅に住む一般世帯数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

 主世帯数 98.6% 99.2% 99.2% 99.1% 99.2% 99.1%

  持家 69.5% 69.6% 67.9% 67.5% 67.2% 74.4%

  借家 29.2% 29.6% 31.3% 31.7% 32.0% 24.7%

   公営 6.6% 6.2% 5.9% 5.7% 5.8% 5.8%

   民営 16.2% 17.9% 19.8% 20.6% 21.3% 16.5%

   給与住宅 6.3% 5.6% 5.6% 5.3% 4.9% 2.3%

 間借り 1.4% 0.8% 0.8% 0.9% 0.8% 0.9%

※京都市以外  （国勢調査） 
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④ 住宅の規模 

住宅ストックの規模水準を１世帯あたりの延べ面積でみると、全体的に増加が続いて

います。住宅に住む一般世帯では平成 7 年から平成 17 年にかけて 7.2 ㎡増、所有関係

別でみると、持家が 9.4 ㎡増、借家が 4.7 ㎡増となっています。平成 17 年で京都府と

比較すると、持家では 24.2 ㎡、借家では 3.8 ㎡大きい規模となっています。 

住宅の所有関係別住宅規模の推移

49.5 47.6 52.2 52.3 48.5

103.3

108.0 108.4
115.6115.5

122.1
133.5 136.9

145.7 146.3

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

120.0

140.0

160.0

平成2年 平成7年 平成12年 平成17年 京都府※

（㎡）

住宅に住む一般世帯 持家 借家 (平成17年)

 

 

 平成 2 年 平成 7 年 平成 12 年 平成 17 年 
京都府※ 
(平成 17年)

住宅に住む一般世帯数 108.0 108.4 115.5 115.6 103.3 

 主世帯数 108.7 109.1 116.2 116.1 103.7 

  持家 133.5 136.9 145.7 146.3 122.1 

  借家 49.5 47.6 52.2 52.3 48.5 

   公営 47.8 48.2 52.2 54.7 53.8 

   民営 47.0 45.4 50.1 49.8 45.1 

   給与住宅 59.4 55.0 60.5 60.6 59.7 

 間借り 23.5 24.9 53.2 55.5 49.5 

※京都市以外  （国勢調査） 
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（２）調査結果 

 

ア）世帯について 

① 居住地域 

「日新」が最も多く 18.8％、次いで「南陵」が 17.7％、「桃映」が 13.3％などとなっ

ています。 

居住地域
(SA；N=1,262)

17.7

12.1

7.9

5.6

1.3

5.5

6.2

6.3

5.5

13.3

18.8

0 5 10 15 20

１．桃映

２．南陵

３．成和

４．六人部

５．川口

６．北陵

７．日新

８．三和

９．夜久野

10．大江

不明・無回答

（%）

 

 

② 年齢 

「70 歳以上」が最も多く 34.1％、次いで「50～59 歳」が 19.1％などとなっています。 

年齢
(SA；N=1,262)

0.1

2.5

10.8

11.2

10.9

34.1

4.1

7.3

19.1

0 10 20 30 40 50

１．20歳未満

２．20～29歳

３．30～39歳

４．40～49歳

５．50～59歳

６．60～64歳

７．65～69歳

８．70歳以上

不明・無回答

（%）
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③ 世帯人員 

「2 人」が最も多く 33.5％、次いで「3 人」が 19.3％、「1 人」が 15.5％などとなっ

ています。 

世帯人員
(SA；N=1,262)

33.5

12.8

4.7

6.9

7.3

19.3

15.5

0 10 20 30 40 50

１．1人

２．2人

３．3人

４．4人

５．5人

６．6人以上

不明・無回答

（%）

 

 

④ 家族構成 

「親子の世帯」が最も多く 37.0％、次いで「夫婦のみの世帯（世帯主 65 歳以上）」が

19.9％、「夫婦のみの世帯（世帯主 65 歳未満）」と「親子三代の世帯」がともに 10.1％

などとなっています。 

家族構成
(SA；N=1,262)

19.9

10.1

10.1

1.9

6.6

37.0

5.5

8.9

0 10 20 30 40 50

１．単身世帯（世帯主65歳以上）

２．単身世帯（世帯主65歳未満）

３．夫婦のみの世帯（世帯主65歳以上）

４．夫婦のみの世帯（世帯主65歳未満）

５．親子の世帯

６．親子三代の世帯

７．その他

不明・無回答

（%）
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⑤ 世帯主の勤務地 

「福知山市内」が最も多く 53.2％などとなっています。 

世帯主の勤務地
(SA；N=1,262)

53.2

3.3

1.3

3.2

0.6

1.0

1.0

19.3

18.0

0 20 40 60

１．福知山市内

２．綾部市

３．舞鶴市

４．上記以外の京都府内

５．丹波市・篠山市

６．上記以外の兵庫県内

７．大阪府

８．その他

不明・無回答

（%）

 

 

⑥ 世帯全体の総収入 

「100 万円～300 万円未満」が最も多く 28.4％、次いで「300 万円～500 万円未満」が

26.2％、「500 万円～700 万円未満」が 13.9％などとなっています。 

世帯全体の総収入
(SA；N=1,262)

7.3

13.9

10.5

3.8

1.4

8.4

26.2

28.4

0 10 20 30

１．100万円未満

２．100万円～300万円未満

３．300万円～500万円未満

４．500万円～700万円未満

５．700万円～1,000万円未満

６．1,000万円～1,500万円未満

７．1,500万円以上

不明・無回答

（%）

 

 



36 

イ）住宅について 

① 住宅の種類 

「持家（一戸建て、長屋建て）」が最も多く 79.7％などとなっています。 

住宅の種類
（SA；N=1,262）

79.7

2.2

7.1

1.7

4.0

1.2

3.8

0.3

0 25 50 75 100

１．持家（一戸建て、長屋建て）

２．持家（マンションなど）

３．民営の賃貸住宅（一戸建て）

４．民営の賃貸住宅（アパート、マンショ

ン）

５．社宅・公務員住宅など（給与住宅）

６．公営住宅（市営住宅、府営住宅）

７．その他

不明・無回答

（%）

 

 

② 住宅の構造 

「木造」が最も多く 73.8％などとなっています。 

住宅の構造
（SA；N=1,262）

73.8

5.5

8.5

7.6

0.6

3.9

0.2

0 25 50 75 100

１．木造

２．プレファブ造

３．鉄骨造

４．鉄筋コンクリート造

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）

 

 



37 

③ 居住室の面積・設備の状況 

居住室の面積は、「70 ㎡未満」が最も多く 9.6％、次いで「60 ㎡未満」が 7.8％、「50

㎡未満」が 7.6％などとなっています。 

 

居住室の面積
（SA；N=1,262）

0.7

3.2

6.7

6.2

3.1

2.3

2.1

1.3

1.3

0.6

0.6

0.4

2.5

28.2

1.7

1.4

3.8

5.5 9.6

7.8

3.6

7.6

0 2 4 6 8 10

10㎡未満

20㎡未満

30㎡未満

40㎡未満

50㎡未満

60㎡未満

70㎡未満

80㎡未満

90㎡未満

100㎡未満

110㎡未満

120㎡未満

130㎡未満

140㎡未満

150㎡未満

160㎡未満

170㎡未満

180㎡未満

190㎡未満

200㎡未満

200㎡以上

不明・無回答

（%）
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居住室の設備の状況について、「ある」との回答についてみると、「専用の台所」が

93.6％と最も多く、次いで「専用の浴室」が 92.8％などとなっています。 

一方、「ない」との回答についてみると、「専用の水洗便所」が 5.5％と最も多く、次

いで「専用の洗面所」が 4.0％などとなっています。 

設備の状況
(SA；N=1,262)

93.6

88.9

90.4

92.8

5.4

5.6

5.5

5.4

5.5

4.0

1.8

1.0

0 25 50 75 100

専用の台所

専用の水洗便所

専用の洗面所

専用の浴室

ある ない 不明・無回答

（%）

 

 

④ 建築時期 

「昭和 56 年～平成 11 年」が最も多く 28.8％、次いで「昭和 41 年～昭和 55 年」が

24.6％、「昭和 20 年以降」が 13.4％、「昭和 21 年～昭和 40 年」が 10.9％などとなって

います。 

建築時期
(SA；N=1,262)

13.4

10.9

24.6

6.3

5.2

10.7
28.8

0 10 20 30

１．昭和20年以前

２．昭和21年～昭和40年

３．昭和41年～昭和55年

４．昭和56年～平成11年

５．平成12年以降

６．わからない

不明・無回答

（%）

新耐震

以前

49.0

新耐震

以降

39.5
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⑤ 住宅に対する満足度 

「総合的にみた満足度」についてみると、「満足」が 12.1%、「ほぼ満足」が 48.2％と

なっており、合わせて約 6 割が肯定的な評価となっています。 

「満足」との回答についてみると、「広さ・部屋数」が 43.3％と最も多く、次いで「敷

地の広さ」が 39.4％などとなっています。「ほぼ満足」との回答についてみると、「住宅

の建材などのシックハウス対策」が 38.4％と最も多く、次いで「住宅の新しさ・きれい

さ」が 37.2%などとなっています。 

一方、「不満」との回答についてみると、「住宅の火災や地震に対する備え」が 18.7％

と最も多く、次いで「住宅の新しさ・きれいさ」が 17.4％などとなっています。「やや

不満」との回答についてみると、「住宅の火災や地震に対する備え」が 33.5％と最も多

く、次いで「室内の結露、カビ対策」が 30.5％などとなっています。 

 

住宅に対する満足度
(SA；N=1,262)

43.3

39.4

30.0

15.2

26.0

17.1

15.2

9.3

12.1

38.4

30.1

37.2

30.2

48.2

15.3

14.6

19.0

30.5

17.7

29.2

22.9

33.5

25.5

7.9

17.0

16.0

17.4

18.7

7.6

6.3

8.9

6.3

7.9

12.0

7.6

7.2

8.3

6.6

30.3

29.4

36.7

30.8

5.9

6.3

4.8

0 25 50 75 100

広さ・部屋数

敷地の広さ

浴室、便所や台所などの設備

室内の結露、カビ対策

住宅の建材などのシックハウス対策

廊下や階段、お風呂、便所の安全性

住宅の新しさ・きれいさ

住宅の火災や地震に対する備え

総合的にみた満足度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 不明・無回答

（%）
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⑥ 居住環境に対する満足度 

「総合的にみた満足度」についてみると、「満足」が 8.3%、「ほぼ満足」が 55.2％と

なっており、合わせて 6 割強が肯定的な評価となっています。 

「満足」との回答についてみると、「周辺の緑や空気などの自然環境」が 36.4％と最

も多く、次いで「病院や福祉施設などの利便性」が 30.0％などとなっています。「やや

満足」との回答についてみると、「自治会活動や近所づきあいなど」が 57.8％と最も多

く、次いで「周辺の町並みの美しさや快適性」が 52.3%などとなっています。 

一方、「不満」との回答についてみると、「周辺の公共交通機関の利便性」が 22.0％と

最も多く、次いで「買い物などの日常の利便性」が 16.5％などとなっています。「やや

不満」との回答についてみると、「周辺の公共交通機関の利便性」が 33.6％と最も多く、

次いで「防犯などの地域の安全・安心性」が 31.7％などとなっています。 

 

居住環境に対する満足度
(SA；N=1,262)

36.4

18.8

18.5

10.8

30.0

11.3

8.6

7.8

13.7

8.3

36.7

45.5

45.2

39.4

57.8

55.2

9.6

17.6

26.0

33.6

19.0

22.7

31.7

31.2

17.6

26.3

16.5

22.0

7.9

9.6

7.8

14.6

5.8

7.1

5.3

6.1

6.3

10.9

6.7

7.1

5.9

5.9

52.3

33.8

27.5

45.2

4.3

4.9

4.2

3.1

0 25 50 75 100

周辺の緑や空気などの自然環境

周辺の町並みの美しさや快適性

買い物などの日常の利便性

周辺の公共交通機関の利便性

病院や福祉施設などの利便性

教育環境

防犯などの地域の安全・安心性

火災・地震・水害などに対する安全・防災性

自治会活動や近所づきあいなど

総合的にみた満足度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 不明・無回答

（%）
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ウ）定住の意向 

① 定住の意向 

「ずっと住み続けたい」が最も多く 55.2％、次いで「しばらくの間は住み続けるつも

り」が 22.4％などとなっています。 

 

定住意向
(SA；N=1,262)

22.4

5.2

2.5

9.0

1.7

4.0

55.2

0 20 40 60

１．ずっと住み続けたい

２．しばらくの間は住み続けるつもり

３．市内で引越したい

４．市外に引越したい

５．どちらともいえない

６．その他

不明・無回答

（%）
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② 引越したい理由 

「買い物に不便なため」が最も多く 15.5％、次いで「現在の住宅が狭いため」が 12.4％、

「現在の住環境が雑然としているため」「現在の家賃が高いため」がともに 10.3％など

となっています。 

 

引越したい理由
(SA；n=97)

15.5

1.0

6.2

10.3

6.2

10.3

2.1

3.1

8.2

9.3

3.1

8.2

4.1

12.4

0 5 10 15 20

１．現在の住宅が狭いため

２．子ども世帯や親世帯の近くに住むため

３．道路・交通が不便なため

４．買い物に不便なため

５．より子育てしやすい環境のため

６．子どもの教育環境のため

７．高齢の人・障害のある人の福祉環境のた

め

８．現在の住環境が雑然としているため

９．防犯・防災面で安心できないため

10．近所づきあいが面倒なため

11．転勤や転職など仕事のため

12．現在の家賃が高いため

13.その他

不明・無回答

（%）
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③ 望む暮らし方 

「農村的な環境で暮らしたい」が最も多く 25.4％、次いで「都市的な環境での暮らし

を基本に、週末などを農村的な環境で暮らしたい」が 20.7％、「農村的な環境での暮ら

しを基本に、週末などを都市的な環境で暮らしたい」が 16.5％などとなっています。 

望む暮らし方
(SA；N=1,262)

25.4

20.7

4.0

8.3

8.8

16.5

16.3

0 10 20 30

１．都市的な環境で暮らしたい

２．農村的な環境で暮らしたい

３．都市的な環境での暮らしを基本に、週末

などを農村的な環境で暮らしたい

４．農村的な環境での暮らしを基本に、週末

などを都市的な環境で暮らしたい

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）

 

 

 

エ）世帯分離と子世帯の居住について 

① 別居する子の有無 

「市外に住んでいる」が最も多く 44.7％、次いで「いない」が 32.8％、「市内に住ん

でいる」が 18.3％などとなっています。 

別居する子の有無
(SA；N=1,262)

44.7

32.8

4.2

18.3

0 10 20 30 40 50

１．市内に住んでいる

２．市外に住んでいる

３．いない

不明・無回答

（%）
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② 別居の理由（別居の子がいる人） 

「結婚し独立して住んでいるため」が最も多く 49.1％、次いで「職場・学校への通勤・

通学のため」が 30.8％などとなっています。 

 

別居の理由
(SA；n=795)

2.5

30.8

2.1

1.8

2.3

0.3

3.3

7.9

49.1

0 10 20 30 40 50

１．現在の住宅が狭いため

２．職場・学校への通勤・通学のため

３．結婚し独立して住んでいるため

４．子世帯との同居を望んでいないため

５．もっと便利な地域に住むため

６．市内に適当な職場がないため

７．その他

８．わからない

不明・無回答

（%）
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③ 将来の暮らし方の希望（別居の子がいる人） 

「家庭や仕事の都合なので、親は何もいわない」が最も多く 25.9％、次いで「市内に

住んでいるので問題ない」が 12.4％、「できれば家に帰ってきてほしい」が 11.3％など

となっています。 

将来の暮らし方の希望（別居の子がいる人）
(SA；N=1,262)

12.4

11.3

2.2

4.4

3.6

4.8

35.4

25.9

0 10 20 30 40 50

１．家庭や仕事の都合なので、親は何も

いわない

２．市内に住んでいるので問題ない

３．できれば家に帰ってきてほしい

４．せめて市内に住んでほしい

５．せめて近隣市町に戻ってきてほしい

６．その他

７．わからない

不明・無回答

（%）

 

 

④ 同居の子の有無 

「いない」が最も多く 50.6％、次いで未婚の子がいるが 30.9％、「家族のある子世帯

がいる」が 10.3％などとなっています。 

同居の子の有無
(SA；N=1,262)

10.3

30.9

50.6

8.2

0 20 40 60

１．家族のある子世帯がいる

２．未婚の子がいる

３．いない

不明・無回答

（%）
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⑤ 将来の暮らし方の希望（同居の子がいる人） 

「子の判断にまかせる」が最も多く 47.1％、次いで「今のまま同居してほしい」が

20.6％、「別居でも近所に暮らしてほしい」が 10.2％などとなっています。 

将来の暮らし方の希望（同居の子がいる）
(SA；n=520)

20.6

10.2

3.5

2.1

3.1

2.7

47.1

5.6

5.2

0 10 20 30 40 50

１．今のまま同居してほしい

２．住宅を増改築して同居してほしい

３．別居でも近所に暮らしてほしい

４．別居でも市内に暮らしてほしい

５．できれば別居したい

６．子の判断にまかせる

７．その他

８．わからない

不明・無回答

（%）

 

 

オ）親世帯との居住について 

① 親世帯との同居の状況 

「同居していない」が最も多く 34.6％、次いで「親世帯はいない」が 32.6％、「同居

している」が 18.2％などとなっています。 

親世帯との同居の状況
(SA；N=1,262)

34.6

32.6

1.3

13.2

18.2

0 10 20 30 40 50

１．同居している

２．同居していない

３．親世帯はいない

４．その他

不明・無回答

（%）
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② 親世帯との同居の意向（親と同居していない人） 

「わからない」が最も多く 23.3％、次いで「親の住む近くで暮らしたい」が 19.5％、

「同居・近居するつもりはない」が 18.5％などとなっています。 

親世帯との同居の意向
(SA；n=437)

7.1

23.3

15.8

8.2

19.5

18.5

7.6

0 10 20 30

１．親の住む住宅に同居したい

２．親世帯を呼び寄せて同居したい

３．親の住む近くで暮らしたい

４．同居・近居するつもりはない

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）

 
 

 

カ）住宅バリアフリー化について 

① バリアフリー化工事の予定 

「バリアフリー化されていないが、当面改善予定はない」が最も多く 48.8％、次いで

「既にバリアフリー化されている」が 16.9％などとなっています。 

バリアフリー化工事の予定
(SA；N=1,262)

9.7

8.2

5.8

48.8

5.9

4.7

16.9

0 10 20 30 40 50

１．既にバリアフリー化されている

２．バリアフリー化工事を行う予定である

３．バリアフリー化工事を考えたいが、ど

うしたらよいかがわからない

４．バリアフリー化されていないが、当面

改善予定はない

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）
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② 助成制度の認知 

「制度のことは知らなかった」が最も多く 43.0％、次いで「制度について知っている」

が 41.0％などとなっています。 

助成制度の認知
(SA；N=1,262)

41.0

43.0

1.9

7.7

6.3

0 10 20 30 40 50

１．制度を活用したことがある

２．制度について知っている

３．制度のことは知らなかった

４．その他

不明・無回答

（%）

 

 

 

キ）耐震改修について 

① 自宅の耐震診断についての考え 

「耐震診断を受けるつもりはない」が最も多く 31.1％、次いで「耐震診断を受けたい」

が 23.2％、「耐震診断を受けるべきかわからない」が 22.1％などとなっています。 

自宅の耐震診断についての考え
(SA；N=1,262)

2.6

22.1

31.1

10.8

5.8

4.4

23.2

0 10 20 30 40 50

１．耐震診断を受けたい

２．既に耐震診断を受けた、あるいは、耐

震改修を実施した

３．耐震診断を受けるべきかわからない

４．耐震診断を受けるつもりはない

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）
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② 耐震工事の予定 

「問題と感じているが、耐震改修の予定はない」が最も多く 38.5％、次いで「現状で

問題ないと思う」が 32.8％などとなっています。 

 

耐震工事の予定
(SA；N=1,262)

1.3

2.6

6.7

12.9

38.5

5.2

32.8

0 10 20 30 40 50

１．現状で問題はないと思う

２．耐震補強をすでに実施した

３．問題と感じており、耐震改修を実施し

たい

４．問題と感じているが、耐震改修の予定

はない

５．その他

６．わからない

不明・無回答

（%）
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ク）福知山市の住まいづくり施策について 

① 重点とすべき住宅施策 

「高齢の人や障がいのある人等のための福祉施設と連携した住宅の整備」が最も多く

33.6％、次いで「安心・安全な住宅地に向けての市民と行政の協働の取組」が 31.7％、

「住宅の増改築や設備改善への支援」が 22.9％などとなっています。 

 

重点とすべき住宅施策
(MA3；N=1,262)

12.4

21.0

19.4

10.5

19.2

19.3

31.7

3.6

8.3

5.2

14.7

13.8

14.7

33.6

22.9

6.7

0 10 20 30 40 50

１．分譲住宅や宅地の供給

２．住宅の増改築や設備改善への支援

３．新婚世帯や子育て世帯が快適に住むこと

のできる賃貸住宅の整備

４．高齢の人や障がいのある人等が入居しや

すく、安心して住み続けられる賃貸住宅の整備

５．高齢の人や障がいのある人等のための福

祉施設と連携した住宅の整備

６．住宅に困っている人が、安心して公的賃貸

住宅等に入居できる仕組みづくり

７．耐震診断や耐震改修など災害に強い住宅

への改善に対する支援の充実

８．自然エネルギーを活用した環境と共生でき

る住宅整備に対する支援

９．Ｕターン者など都市部からの移住ニーズに

対応する仕組みづくり

10．就農希望者に対する市内定住の支援

11．地域の自然や歴史文化資源と調和した美

しい街なみ景観づくり

12．市民・行政・事業者の協働による、地域特

性をいかした各地域独自のまちづくりの推進

13．安心・安全な住宅地に向けての市民と行

政の協働の取組

14．その他

15．わからない

不明・無回答

（%）
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